

西海岸新区全面启动“迎新春”爱国卫生专项活动

防疫不松劲 爱卫迎新春

争创全国文明典范城市

□本报记者 张静
本报通讯员 徐海峰 段勇

为进一步抓好常态化疫情防控,持之以恒巩固爱国卫生成果,近日,新区全面启动“迎新春”爱国卫生专项活动,助力常态化疫情防控。

开展爱国卫生运动 营造健康和谐氛围

据了解,新区爱卫办制定下发了《关于开展“迎新春”爱国卫生专项活动助力常态化疫情防控的通知》,决定自2022年1月—3月,在全区开展以“建设健康家园 共享健康佳节”为主题的“迎新春”爱国卫生专项活动。

2022年1月11日,新区爱卫办利用国家、省、市爱国卫生电视电话会议的有利契机,组织11个区直部门、23处镇(街道)召开了“迎新春”爱国卫生专项活动启动大会。会议进一步明确各单位要以“讲究卫生、清脏治乱、防制病媒”为重点,深入开展爱国卫生运动,持续推进环境卫生整治、做好病媒生物防制、发动群众开展生产生活环境卫生大扫除等措施,为疫情防控营造良好环境;引导群众

增强自身健康第一责任人意识,倡导保持健康文明的生活方式,做好个人防护、减少人群聚集,营造卫生整洁、文明有序、健康祥和的节日环境。

开展环境卫生整治 携手共建美丽家园

活动期间,各单位要在节前集中部署开展一次环境卫生整治行动,集中清理堆积杂物和陈旧性垃圾,彻底清除各类卫生死角;各机关、事业单位和窗口服务单位做好本系统下属单位的组织发动工作,针对单位内外环境、环卫设施管理、门前责任制落实和病媒生物防制等方面,寻找工作薄弱点,确定整治重点,加强单位卫生管理,动员干部职工开展清脏治乱为重点的卫生大扫除活动,确保内外环境整洁,秩序良好。城乡结合部结合农村生活垃圾收集工作,开展农村环境卫生整治,做到宅前宅后、河道及其道路两侧无暴露垃圾。

此外,鼓励群众从清洁家园、维护公共环境的点滴小事做起,开展家庭卫生大扫除,保持居家环境干净、整洁、有序,持续推进“美丽乡村建设”“美丽庭院建设”。区交通局针对两节期间车站、地铁、公交等人员流动性大的聚集场所,重点开展集中清理整治,及时做好保洁清扫,并加强重点部位消杀,切实降低疫情通过外环境传播的风险,保障广大人民群众放心出行。

开展传染病防控工作 摒弃不良卫生习惯

活动要求各单位结合自身工作实际,充分做好传染病防控尤其是冬春季呼吸道传染病预防知识和技能的宣传,引导群众做好卫生清理、消毒和个人防护;深入社区、村居,全面开展健康教育和健康促进工作,倡导科学、健康、文明的生活方式,引导群众养成良好卫生习惯。例如,区教体局利用学校寒假前教育,开展“健康科普进课堂”活动,引导学生在寒假期间做好个人卫生,坚持健康生活习惯,并通过“小手拉大手”带动家庭成员摒弃不良习惯,形成人人讲卫生的社会氛围,营造良好卫生防病环境。

另外,各单位认真开展以环境整治为主、药物消杀为辅的病媒生物综合防治工作。要确保足够数量的消杀药剂并集中开展消杀和投放,做到监测、消杀、检查三到位;要加强杀虫灭鼠药物管理;要加强对有害生物防制机构的培训和管理,并组织一次现场检查。大力开展无烟场所建设工作,各级领导干部要在公共场所禁烟工作中发挥带头作用,全力推进无烟党政机关实现全覆盖,积极营造无烟、和谐、健康的公共环境;持续开展控烟执法和宣传,各执法部门根据《青岛市控制吸烟条例》加大对公共场所控烟执法处罚力度,确实降低烟草危害。

“明月”惠百姓 用心护健康

宝山卫生院以“让患者放心、让社会满意”为目标,不断优化医疗卫生健康服务

□本报记者 张静
本报通讯员 栾红光

健康是人生最宝贵的财富,是幸福的基石。新区宝山卫生院以“让患者放心、让社会满意、做有温度的医者”为目标,以“规范管理、强化内涵、提升服务、便民惠民”为重点,办实事、求实效,认真守护辖区居民的健康与幸福。

全力做好疫情防控工作

面对疫情,宝山卫生院认真贯彻落实新冠肺炎防控救治工作部署和要求,建立健全中西医协作机制,加强新冠肺炎中医诊疗方案培训,提升医务人员防控能力和水平,加强新冠肺炎中医药预防及健康文化宣传,普及中医药健康保健知识,充分发挥中

医药在传染病尤其是新发传染病防控中的作用和特色优势。

同时,加强医疗质量管理,合理调配医务人员,保障必要的医疗力量和药品器械配备,有效应对突发疫情,为宝山镇44个村做好相关防控物资配备及知识宣教,并配合宝山镇政府多次开展全员核酸检测应急演练工作。宝山卫生院积极响应国家新冠疫苗接种号召,开展辖区内新冠疫苗接种工作。抓好常态化疫情防控,进一步筑牢健康免疫屏障,保障辖区居民生命健康安全。

提供暖心医疗健康服务

宝山卫生院积极创建青岛市基层特色中医专科,发挥与区第二中医医院的工作联盟优势,通过组织专家开展经常性业务指导、公众健康科普宣传教育等活动,扩大特色专科影响力。

据悉,宝山卫生院认真贯彻执行国家医保政策,落实先住院后付费服务模式,为减轻患者就医费用负担,2021年宝山镇政府补贴68万元医疗惠民专项资金用于群众就医。据统计,此政策共惠及住院患者1561名、门诊

患者28012人次。

另外,宝山卫生院依托健共体专家团队,充分发挥健共体联合优势,使优质医疗资源下沉到基层,为辖区居民提供便捷性、持续性的医疗卫生健康服务。

打造新型健康服务团队

“明月情”健康服务团队由3(家庭医生团队)+N构成,N涵盖了上级中医专家、药剂师、社会服务志愿者等。团队通过对辖区居民健康的持续跟踪、连续有效地融入中医特色健康教育指导,满足宝山人民对健康美好生活的需求,整体提升辖区居民的健康指数。不仅如此,该院将国粹中医医疗服务深度融合,利用新型健康服务团队为辖区居民提供基本医疗服务、国家公共卫生服务、疫情防控服务,将中医特色的未病先治、慢性病精治融入日常服务,深度提高居民自我健康管理意识。

如今,宝山卫生院“明月情”健康服务团队正在逐步建设、逐步推广,多个团队之间相互关联、互为依托,组成多个循环滋生链条,逐步形成良性循环。

医讯速递

青滨附院投用新型核医学显像设备

□记者 宋迎迎
通讯员 汪院萍 报道
本报讯 近日,青岛滨海学院附属医院又一大型设备——核医学显像设备单光子发射计算机断层扫描仪SPECT-CT正式投入使用。

据了解,此次青滨附院投入使用的SPECT-CT是目前市面上主流、高端、先进、新型的核医学显像设备。它主要用于进行全身、骨三相、甲状腺、甲状旁腺、肾动态、心肌灌注、肝胆动态、异位胃黏膜、下肢深静脉、淋巴、唾液腺等的显像。一次检查可同时获得SPECT的功能代谢图像和CT的解剖图像,实现图像的同机融合显像,对疾病的检查具有发现早、灵敏度高、特异性好等特点,对病灶能进行精确解剖定位、诊断和功能评价,操作简单、安全无创、快速精准扫描等,在确保病人扫描安全性的同时,获得高质量的图像结果。

新区人民医院 小儿推拿门诊开诊

□记者 张静
通讯员 刘欣欣 报道
本报讯 为更好地为宝宝们的健康保驾护航,新区人民医院小儿推拿门诊于1月18日正式开诊。

据悉,小儿推拿门诊是康复医学科下设诊室,推拿团队由多名专业医师组成,在传统推拿手法里开展了小儿推拿、拔罐、负压吸痧、穴位贴敷、艾灸、脐灸、捏脊等特色治疗项目,以达到预防疾病、治疗疾病、调理身体的作用。

据了解,小儿推拿是一种纯中医、绿色自然疗法,是在中医基础理论指导下,根据小儿的生理和病理特点,通过推拿小儿的特定穴位,启动儿童自我调节免疫和防御系统,从而达到防病、治病的效果。小儿推拿疗法适用的对象一般是0-12岁儿童,尤其适用于0至3岁的婴幼儿。

建设“心电一张网” 打通救助“高速路”

□记者 张静
通讯员 李宁波 邵玉霞 报道
本报讯 为提高心电图诊断的正确性和及时性,新区中心医院于2020年12月开始推进全院“心电一张网”建设项目,并于2021年11月23日正式上线,实现了医院心电网络、心电设备全覆盖、数据互联互通的全院“心电一张网”工程。

“全院一张网”心电检查基本流程是心电检查业务人员在系统中登记患者基本信息,通过心电设备采集患者心电波形图,并将心电波形图传输并存储到心电平台服务器上,心电诊断云中心医师调阅患者检查信息并出具诊断报告。“全院一张网”心电项目实施后,患者在病房内即可完成心电图录入上传,对于急危重症及年老患者来说极其便捷。此外,该院建立以心电图室为诊断核心的网络系统服务平台,实现心电信息的综合管理,真正实现面向全院的无创心脏检查服务。

